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Nabídka programů primární prevence na školní rok 

2019/2020 pro SŠ a odborná učiliště 

Programy primární prevence jsou zaměřeny na pozitivní ovlivňování postojů a chování dětí, 

vytváření zdravého sebepojetí žáků, rozvoj psychosociálních dovedností, problematiku 

vztahů v kolektivu, prevenci šikany, prevenci užívání návykových látek a jiných forem 

rizikového chování. Témata programů jsou průběžně aktualizována. Předpokladem efektiv ity 

programu je nalézt otevřený způsob komunikace s dětmi, hovořit a diskutovat s nimi o tom, 

co je zajímá.  

Charakteristika programů: 

 Jedná se o dlouhodobý program primární prevence, který je založen na interaktivní práci 

s třídním kolektivem.  

 Žádoucí je aktivní účast třídního učitele na programu. Důležitá je i spolupráce se školním 

metodikem prevence. 

 Témata programů vycházejí z Rámcově vzdělávacího programu pro základní školy a 

mohou být vhodným doplněním školních vzdělávacích programů.  

 Každá třída si zvolí program primární prevence dle požadavků školy či třídního učitele. 

Třídní učitelé mají možnost výběru vhodného tématu z naší nabídky dle aktuálního 

třídního klimatu. V ideálním případě se jedná o dvě témata s každým třídním kolektivem 

během jednoho školního roku.  

 Vybrané téma realizujeme ve tříhodinové variantě. 

 Programy primární prevence jsou realizovány v prostorách škol a respektují jejich běžný 

provoz. Se školou je uzavřena Smlouva o realizaci programů primární prevence.  

 Nabízíme konzultace pro žáky a pedagogy po ukončení programu (informační servis pro 

žáky, pedagogy a ředitele škol).  

 Výstupem z programu je Zápis o realizaci programu.  

 Programy primární prevence obdržely dne 20. 5. 2019 Certifikát odborné způsobilosti 

pro programy školské všeobecné primární prevence, který uděluje Národní ústav pro 

vzdělávání.  

  

Lektorský tým  Aneta Dvořáková, DiS. - vedoucí služby, koordinátor programů 

primární prevence 

Bc. Romana Lahnerová – lektorka preventivních programů a 

aktivit v rámci centra prevence 

   

Přehled cen preventivních programů pro školní rok 2019/2020:  

1 program = tři vyučovací hodiny ……………………. 1500 Kč.  

Pro zájemce z okolí Nového Města na Moravě budeme účtovat 6 Kč za 1 km.  

(V ceně je zahrnuta příprava jednotlivých programů primární prevence, informační servis 

pro školu a spolupracující pedagogy, konzultace se žáky, pedagogy, řediteli škol, sepsání 

Zápisu o realizaci programu.)  
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NABÍDKA PROGRAMŮ:  

Stručná anotace k jednotlivým tématům: 

Lapeni v síti – doporučujeme pro 1. ročník 

Program je specificky zaměřený na prevenci rizika netolismu, kyberšikany a 

porušování zákonů na internetu. Cílem je poukázat na snadnost porušení zákona na 

internetu. Odpovíme si na otázky: Co je na síti dovolené? Které věci jsou zakázané či 

trestné? Program je dále zaměřený na sociální sítě, hoaxy, kybergrooming, sexting a 

zabezpečení uživatelských účtů. 

 

Drogy bez nás – doporučujeme pro 1. ročník 

Program specifické primární prevence zaměřený na užívání návykových látek.  

Orientuje se na vymezení hranic experimentování, užívání a nadužívání drog. Cílem je 

uvědomit si, že nebezpečí závislosti může být blízko nás. Žáci si mohou ujasnit 

svůj žebříček hodnot, svůj postoj k jednotlivým drogám.  Na problematiku se nahlíží 

interaktivním způsobem, pomocí zážitkové pedagogiky mají žáci možnost uvědomit si rizika 

jednání vedoucích k závislostem.  

 

Často vám někdo říká, co máte a nemáte dělat? – doporučujeme pro 1. ročník 

Z hlediska specifické primární prevence je program zaměřený na prevenci 

agresivity, šikany a dalších forem násilného chování.  Účastníci pojmenovávají 

pravidla a normy, které v jejich okolí platí, hledají jejich pozitiva a negativa, zkoumají, kdo 

tyto pravidla a normy formuluje. Studenti se zabývají tím, zda jsou pravid la změnitelná a 

jak je měnit konstruktivně, aniž bych poškozoval práva ostatních lidí. Cílem programu je 

podpořit zdravý, odpovědný a přitom pružný vztah k normám a pravidlům.  

 

Zdravíčko, sousede! – doporučujeme pro 1. ročník 

Program zkoumá problematiku tolerance, respektu a přijetí v rámc i běžných mezilidských 

vztahů. Je specifickou prevencí rasismu, xenofobie a intolerance. Cílem je vyvolat v 

žácích otázky: Jakou míru tolerance mám vůči sobě a jakou vůči ostatním?  Kde a jak 

vzniká nesnášenlivost mezi lidmi? Jaký model soužití s druhými je pro mě ideální? Jak 

vnímám lidi, kteří se něčím odlišují? Pojem respekt nabývá pro účastníky programu 

konkrétní obsah.  

 

Pozor, manipulace! – doporučujeme pro 1. ročník 

Informačně zážitkový program poskytuje specifickou primární prevenci v oblasti 

negativního působení sekt. Účastníci programu získají základní informace nejen o 

celosvětově rozšířených sektách, ale i o městských subkulturách. Seznámí se s riziky a 

praktikami těchto skupin. V rolových hrách a modelových situacích si vyzkouší možnosti 

autonomní a vnější pomoci.  
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Jsem mladý/mladá, krásný/krásná, žádoucí – doporučujeme pro 1. ročník 

Program upozorňující na konkrétní rozpory mezi realitou a virtuální realitou. Poukazuje na 

rizika pornomateriálu, zabývá se i filmovým uměním. Z hlediska specifické prevence je 

program zaměřený na prevenci homofobie, rizikového sexuálního chování a 

kybersexu. Cílem programu je nabourat některé mýty tradované v oblasti sexu mezi 

dospívajícími.  

 

 

 


